

PENCI ÉRTÉKKERESŐ

II. évf. 4. szám Évközi 3. vasárnap

2013. január 27.

Megszentelt élet

Február 2-án, negyven nappal karácsony ünnepe után a Katolikus Egyház arra emlékezik, hogy az újszülött Gyermekek szülei bemutatták a jeruzsálemi templomban. Az előírt áldozat fölajánlásakor jelenlévő agg Simeon Jézust a nemzetek megvilágosítására szolgáló világosságnak nevezte. Innen ered a gyertyaszentelés szokása. Boldog II. János Pál pápa ezt a napot a Megszentelt Élet napjává rendelte, mely napon az egész világon hálát adnak Istennek a szerzetesi hivatásokért. Mit is jelent a Megszentelt Élet Világnapja, és mi a helye az Egyházban a szerzetesi hivatásnak?

Mi a Megszentelt Élet Világnapja?

Évente ekkor ünnepeljük kifejezetten azokat az embereket, akik különleges célra szentelték életüket a Katolikus Egyházban.

Hogyan indult ez az ünnep?

Az Egyház Rómában hosszú évek óta február 2-án, Urunk Bemutatása ünnepén tiszteleg a megszentelt élet előtt. Megszentelt életet élő emberek gyertyát visznek a bevonulási körme-netben, felolvasói szolgálatot látnak el, és ők hozzák a kenyeret és a bort a felajánlási körme-netben. A pápa 1997-ben elrendelte, hogy segítsék elő a megszentelt életformát az egész egyetemes Egyházban, és február 2-át jelölje ki, hogy akkor tartunk meg a Megszentelt Élet Világnapját.

Mikor van ennek az ünnepe Magyarországon?

Február 2-án van ez az ünnep, ha február 2-a szombatra vagy vasárnapra esik, egyébként a február 2-át követő hétfévégén, hogy minél több ember részt vehessen a plébániai ünnepségeken.

Mik a céljai a Megszentelt Élet Világnapjának?

A Megszentelt Élet Világnapjának első megünneplésekor kiadott üzenetében a pápa azt mondta, hogy ez a nap alkalmat kínál arra, hogy **hálát adjunk Istennek a megszentelt életért**, hogy **előmozdítsuk ennek ismeretét**, hogy **a megszentelt életet élő emberek megünnepeljék azt, amit az Úr véghezvitt bennük**, és hogy **küldetésük tudatosabbá legyen az egyházban és a világban**.

Miért létezik olyan sok különféle szerzetes-rend?

Mindegyik szerzetesi rendnek van egy alapítója, aki indítást kapott, hogy választ adjon egy sajátos helyzetre az Egyház története során. Azok a rendek, amelyek küldetése vagy karizmája folyton jelenlévő ügyekre reagál, túléltek az idő múlását, viszont több szerzetesrend kialakult, majd elenyészett az Egyház hosszú történelme sodrában. Azonban ma is jönnek létre új szerzetesi rendek, hiszen vannak nők és férfiak, akik a mai körülmények között is az Evangéliumot akarják alkalmazni és megélni.

Mi a különbség egy pap és egy testvér között?

A **pap** felszentelt személy, aki a keresztség, az eucharisztia, a bűnbánat (a gyónás), a házasság és a betegek kenete szentségének rendes kiszolgáltatója. Egy **testvér** élete nagyjából egy szerzetesnő életéhez hasonlít: szerzetesi közösségben él; szegénységi, tisztasági és engedelmisségi fogadalmat tesz; valamint részben bekapcsolódik a lekipásztori szolgálatba és a szemlélődő életbe.



Mit jelent ma a szegénységi, tisztasági és engedelmisségi fogadalom?

Ezt a három fogadalmat **evangéliumi tanácsoknak** is nevezzük, és az evangélium radikális életre váltásaként jellemezhetjük. Ezek minden egyes korban határozottan tanúskodnak az evangéliumi értékekről az éppen uralkodó kultúra kihívó, sőt ellentétes kínálatával szemben.

SZEGÉNYség - A szerzetes azt választja, hogy mindenben osztozik ahelyett, hogy anyagi javak személyes tulajdonjogával rendelkezzen. A materialista, fogyasztói kultúrával szemben, ahol az ember értékét gyakran a hatalomszerzés és a vagyongyarapítás határozza meg, a szegénység arról tesz tanúbizonyságot, hogy Istenben bízunk, mint minden adomány és az egymás iránti, különösen is a szegények iránti szolidaritásunk forrásában. Amikor oly sokan feledkeznek meg a társadalom peremén élőkről, a szegénységi fogadalmat tett szerzetes kapcsolatba tud lépni a szegényekkel, tud velük dolgozni, és szót tud emelni az ő szükségletük érdekében.

TISZTASÁG - A szerzetes a szeretet cölibátusban megélt módját választja ahelyett, hogy házasságot kössön. A nemiséget a mi társadalmunkban sok célra használják, például termék- és szórakozásértékesítésre, és az uralkodó sugallat az, hogy a nemi aktivitás által valósítja meg magát teljesen az ember, még ha ez szabados nemi élet is. A tisztaság a nemiség mélyebb értelmére emlékeztet. A tisztaság hiteles tanúja mások szeretetének és szolgálatának páratlan útját fejezi ki, és másokat is elgondolkodtat, hogy az élő test több, mint ruha, hogy Istenrel való kapcsolatunk az elsődleges.

ENGEDELMESSÉG - Az engedelmisség jelzi, hogy a közös jó fontosabb a személyes igénynél. A szabadság mostani meghatározása szerint azt tehet az ember, amit akar, mindaddig, amíg az nem ütközik mások jogaival ez felelősségmentesség. Az engedelmisség azt mutatja meg, hogy a szabadság legtökéletesebb formája az, amikor valaki isteni vagy emberi személy mellett, vagy egy ügy mellett elkötelezi magát az ember. Az engedelmisség képessé teszi az embert arra, hogy valóban ez Egyház szolgálatába állítsa az ember az életét. *Forrás: Alexiánus Testvérek Kongregációja*

Hívek könyörgése a karácsonyi időben:

Urunk, segíts, hogy zsinatunk résztvevői a Szűzanya hitével, Szent József felelősségével, a pásztorkok örömeivel és a Háromkirályok nagylelkűségével vigyék el születésed Jóhíret a világnak!

H I R D E T É S E K

† Kérjük azon jegyespárok jelentkezését, akik ebben az évben kívánnak házasságot kötni, hogy jelentkezzenek a Vác-Alsóvárosi Plébánián.

† Házszenelésre a sekrestyében vagy a Vác-Alsóvárosi Plébánián lehet jelentkezni.
2013.01.28. H 17:00 Imaiskola

2013.02.01. P. 17:30 Szentségimádás, gyóntatás 18:00. Igeliturgia

2013.02.02. Szo 18:00 Ökumenikus ifjúsági hittan baptista közösségi ház

2013.02.03. V 11:00 Évközi 4. vasárnap Szentmise (gyertyaszentelés)

Hivatali ügyintézés: Vác- Alsóvárosi Plébánia 2600 Vác Konstantin tér 11.

tel: (27) 814 184 web: <http://vac-alsovaros.hu> e-mail: info@vac-alsovaros.hu

